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Всяка една услуга или дейност, из-
вършвана в Медицински университет – 
Варна - от образователната през научна-
та до административната - е вече част от 
цялостната интегрирана електронна сис-
тема в университета. Това стана ясно на 
състоялата се на 18 декември в МУ-Варна 
пресконференция по повод на приключ-
ването на проект по ОП Развитие на чо-
вешките ресурси „Усъвършенстване на 
системите за управление в Медицински 
университет - Варна”, спечелен от уни-
верситета през 2012 г. 

Кандидат-студентите могат да по-
дават документите си за кандидатстване 
онлайн, студентите могат по всяко вре-
ме да проверяват своя статус в универ-

ситета, документите между различните 
административни звена се придвижват 
мигновено по електронен път, като се оп-
тимизира максимално използването на 
хартия. Освен това в единната информа-
ционна система на университета се съх-
ранява, отчита, оценява и анализира ин-
формацията за научноизследователската 
и академичната дейност на преподавате-
лите в университета. 

Това са само част от нововъведени-
ята и оптимизиране на работния процес, 
постигнати в рамките на субсидирания с 
близо 487 хиляди лева проект. „Правим 
всичко това както, за да повишим качест-
вото на предлаганите от нас услуги и да 
отговорим на нуждите и изискванията 
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на нашите настоящи и бъдещи студен-
ти, но и да оптимизираме времето, необ-
ходимо на всяка една страна в процеса”, 
каза ръководителят на проекта проф. То-
дорка Костадинова – заместник-ректор 
по международното сътрудничество, ка-
чеството и акредитация. „Ако в осемча-
совия си работен ден отделяме 7 часа за 
бъдещи проекти и идеи и само час ни от-
нема извършването на рутинната работа, 
тогава ще сме безценни не само за своя 
работодател, но ще имаме възможността 
да разгърнем целия си потенциал.”

Единната система за управление в 
МУ-Варна синхронизира и интегрира 
всички отделни системи – финансови, 
материални, кадрови, за управление на 
учебния процес и качеството. „Сега при-
ключваме този проект, по който работи-
хме в рамките на изминалите 18 месеца, 
но това не означава, че спираме до тук“, 
подчерта координаторът на проекта инж. 
Цветан Иванов. „Вземайки под внима-
ние нуждите на образователния процес и 
тенденцията, която искаме да наложим, а 
именно - клиничното обучение на наши-
те студенти да навлезе колкото се може 
по-рано в предклиничното, ние свързва-
ме информационните бази на универси-
тета с тези на Университетската болница 

„Св. Марина“ във Варна. Предстои да на-
правим същото и с другата база на уни-
верситета – МБАЛ „Св. Анна“. Благодаре-
ние на високоскоростната връзка препо-
давателите по време на лекция могат да 
демонстрират на студентите конкретни 
случаи от практиката, показвайки досие-
та на пациенти, например, или изображе-
ния от PACS и ангиограф, операции в ре-
ално време. По този начин още от начал-
ните курсове бъдещите медици имат по-
глед и досег до реалната работна среда в 
клиниката.

На този етап проектът приключва, 
но реално тепърва предстои интегрира-
ните информационни системи да се раз-
виват като функционалност и поле на 
приложение, така че във всеки един мо-
мент да отговарят на нуждите на студен-
тите, най-модерните тенденции и прак-
тики в университетското обучение и из-
искванията на пазара на труда. Обсъж-
да се следващо предложение за участие в  
оперативната програма „Човешки ресур-
си“, която вече е одобрена за новия про-
грамен период. Така ще бъде  продъл-
жен процесът на надграждане на систе-
мите и ще се работи за устойчивост на 
резултатите.

Екип на проекта


